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Η πανήγυρις του Αγίου Μάρκου του Κωφού στην 
Ιερά Μονή Αρσανίου
/ Επικαιρότητα

Την Τρίτη 2 Ιανουαρίου 2018, εορτή του προστάτου των κωφών Αγίου Μαρκού του 
Κωφού, ο Σεβσμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Ευγένιος 
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χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία στο Παρεκκλήσιο του Αγίου, 
το οποίο έχει ανεγερθεί, με δωρεά του Πολιτιστικού Συλλόγου Κωφών και 
Βαρηκόων Νομού Ρεθύμνης «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ», στον αύλειο χώρο της Ιεράς 
Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίου Γεωργίου Αρσανίου.

 

 

 

Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Ευφραίμ 
Μανουσάκης, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρσανίου, ενώ ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Μητροπόλεως, Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος 
Νικηφόρος, απέδωσε τις Ιερές Ακολουθίες στη νοηματική γλώσσα για τα μέλη του 
Συλλόγου Κωφών και Βαρηκόων, που με επικεφαλής τον Πρόεδρό τους κ. 
Εμμανουήλ Παπαδάκη τιμούν κάθε χρόνο τον προστάτη Άγιό τους. Στην Πανήγυρη 
παρέστησαν ο Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γεώργιος Μαρινάκης και εκπρόσωποι 
τοπικών Αρχών.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και την ευλόγηση των άρτων, ο κ. 
Εμμανουήλ Παπαδάκης, αφού ευχήθηκε χρόνια πολλά και καλή χρονιά σε όλους, 



απηύθυνε χαιρετισμό εκ μέρους του Συλλόγου, λέγονας μεταξύ άλλων: «
Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τον Μητροπολίτη μας κ. Ευγένιο, που από την ημέρα της 
ενθρόνισής του είναι δίπλα μας, τιμώντας τον Σύλλογο και όλους εμάς. 
Ευχαριστούμε ακόμη τον Δήμαρχο κ. Γιώργο Μαρινάκη για την στήριξή του στο 
Σύλλογό μας. Ευχαριστούμε τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο, Πρωτοπρεσβύτερο 
Νικόλαο Νικηφόρο, για την απόδοση των ακολουθιών στη νοηματική μας γλώσσα, 
καθώς και την βυζαντινή χορωδία υπό τη διεύθυνση του κ. Ευάγγελου 
Καπαιδονάκη. Χαιρόμαστε, γιατί ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κωφών και Βαρηκόων 
Νομού Ρεθύμνης είναι ο πρώτος, και μέχρι αυτήν την στιγμή ο μόνος, στην Ελλάδα 
που κατάφερε να ανεγείρει Ιερό Ναό στον Όσιο Μάρκο, προστάτη των κωφών».

 

 

 

 



Στην συνέχεια, ο Σεβ. 

Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Ευγένιος, απευθυνόμενος στον κ. 
Παπαδάκη, είπε μεταξύ άλλων: «Σε ευχαριστούμε για όσα έχεις προσφέρει όλα 
αυτά τα χρόνια και για αυτό που συνεχίζεις να κάνεις. Ο Σύλλογος αυτός, όπως 
και κάθε παρόμοιος Σύλλογος, πρέπει να υπάρχει και να λειτουργεί, εφόσον, 
δυστυχώς, υπάρχουν άνθρωποι που χρειάζονται την στήριξή του. Ιδιαίτερα αυτούς 
τους καιρούς, για να διεκδικεί τα αυτονόητα δικαιώματα αυτών των ανθρώπων. 
Πολλές φορές διαπιστώνομε ότι αυτοί που δεν ακούν, τελικά «ακούνε» 
περισσότερο. Με την έννοια ότι ακούν το Θέλημα του Θεού στην καρδιά τους. 
Ακούν τα συναισθήματά τους και την αγάπη τους, που τους κάνει ένα στην αγία 
αυλή αυτού του Μοναστηριού. Είναι γραμμένο στο ιερό Ευαγγέλιο, πως υπάρχουν 
αυτοί που έχουν σωματικά αυτιά αλλά δεν ακούνε, όπως υπάρχουν και εκείνοι που 
δεν έχουν την ακοή τους, αλλά «ακούνε» πραγματικά. Το ίδιο συμβαίνει και με 
όσους δεν έχουν τη σωματική όραση, αλλά «βλέπουν» και γίνονται σοφοί κατά 
Θεόν. Ενώ κάποιοι άλλοι που βλέπομε, τελικά δεν βλέπομε τίποτα… Δόξα τω Θεώ 
λοιπόν που οι σωματικές μας αισθήσεις επικουρούν, αλλά δεν αντικαθιστούν 
κάποιες άλλες ψυχικές μας αισθήσεις που υπάρχουν. Και ο Άγιος Μάρκος ο κωφός 
αυτές τις ψυχικές αισθήσεις είχε αναπτύξει. Και μπορεί να μην είχε την φυσική του 
ακοή, αλλά είχε «κεραίες» που έπιαναν τα σήματα του ουρανού. Και γι’ αυτό έγινε 
ο,τι έγινε, και γι’ αυτό είναι προστάτης των κωφών, και γι’ αυτό μας μάζεψε 
σήμερα εδώ, στην γιορτή του και γιορτή μας. Για να δούμε ποιος ήταν και τι 
έκανε, τι έγινε τελικά, και να προσπαθήσομε να του μοιάσομε, όλοι εμείς που 
νομίζομε ότι ακούμε, αλλά τα αυτιά μας τα κλείνομε ερμητικά σε αυτά που μας 
λέει ο Θεός, σε όσα μας λέει η ίδια μας η συνείδηση πολλές φορές. Με αυτές τις 
σκέψεις, εύχομαι σε όλους μας χρόνια πολλά και ευλογημένα και στη νέα χρονιά να 
μάθομε να ακούμε περισσότερο τον ουρανό. Να μάθομε να ακούμε περισσότερο 
την συνείδησή μας, να μάθομε επιτέλους να ακούμε λίγο περισσότερο και τον 
διπλανό μας. Και να αξιοποιούμε τις δυνατότητες της κοινωνίας των προσώπων 



μας που μας δίδονται καθημερινά ως δώρο, το οποίο ίσως δεν το έχομε 
αξιολογήσει όπως του πρέπει».

 

 

Τέλος, από την πλευρά του ο Δήμαρχος Ρεθύμνης και Γεώργιος Μαρινάκης, μεταξύ 
άλλων, είπε: «Το δικό σας σωματείο, κ. Παπαδάκη, είναι και αυτός ένας πυλώνας 
που στηρίζει την κοινωνία, γι’ αυτό και θα έχετε την στήριξη και από το Δήμο μας, 
όπως την έχετε και από την Εκκλησία και από την κοινωνία γενικώτερα. Όλοι μαζί 
μπορούμε να κρατήσομε ψηλά ο,τι είναι χρήσιμο για τον τόπο μας».
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